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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 17.09.2018 

OR TIE/007/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 13.09.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 

Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Teubner 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.08.2018 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

Herr Teubner dankt dem Ortsteilrat Kühnhausen für die Bereitschaft die Sitzungstermine 

miteinander zu tauschen. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.08.2018 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung versandt worden. 

Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird bestätigt. 

Im Rahmen der Protokollkontrolle werden aktuelle Informationen zu angesprochenen 

Themen an die Mitglieder des Ortsteilrates weitergegeben. 

Das Protokoll der Gewässerschau vom 26.04.2018 haben die Mitglieder des Ortsteilrates 

erhalten. 

Die Veranstaltung des Micky Maus Club "Krach am Bach" am 25.08.2018 war ein voller Er-

folg. Der Ortsteilbürgermeister dankt in diesem Zusammenhang den Veranstaltern und 

den Vereinen für die gute Unterstützung. 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Herr Teubner verliest die E-Mail der Sachgebietsleiterin Pflegerealisierung des Garten und 

Friedhofsamtes Erfurt (Amt 67) vom 05.09.2018 zum Thema " Ortstermin am 23.08.2018 in 

Tiefthal / Eselshöhle.  

 

Unter anderem wird mitgeteilt, dass das Garten- und Friedhofsamt Erfurt, ebenso wie das 

Umwelt- und Naturschutzamt Erfurt (Amt31) an der Beseitigung der wilden Ablagerungen 
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durch die jeweiligen Verursacher interessiert sind. Eine Durchsetzung der Forderung an 

den Verursacher ist von Seiten der Stadt Erfurt nicht möglich, da es sich bei den Flächen um 

Privateigentum handelt. Eine zeitnahe Beseitigung der Ablagerungen ist geboten, da er-

fahrungsgemäß zu einer bestehenden wilden Ablagerungsfläche, meist weitere Ablage-

rungen hinzukommen. Seitens des Garten- und Friedhofsamtes wird bezüglich der Beseiti-

gung Unterstützung signalisiert  

 

Der ebenfalls besichtigte Bereich an der zugewachsenen Treppe ist laut den Plänen des 

Garten- und Friedhofsamtes (Amt 67) städtisch. Der Anlieger hat eine Fläche hinzugekauft, 

gemäß den Plänen des Amtes 67 ist die Treppe nicht beinhaltet. 

Das Amt 67 wird im kommenden Winter an den Anlieger herantreten und ihn informieren, 

dass der Treppenlauf freigeschnitten wird. Es sei denn, es wird der Nachweis erbracht, dass 

der Bereich der Treppe ebenfalls in Privatbesitz übergegangen  ist. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen für den Ortsteilrat zur Beratung und 

Beschlussfassung vor. 

 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Redaktionsschluss Ortsteilzeitung 10.10.2018 

Redaktionsschluss entsprechender Artikel für die Ortsteilzeitung ist der 10.10.2018. 

 

Sparkassensponsoring 2019 

Herr Teubner bittet um Mitteilung welche Vorschläge bislang für das Sparkassensponso-

ring 2019  bei der zuständigen Ortsteilbetreuerin eingegangen sind. 

 

Anfrage Beleuchtung Zufahrt Zur Eselshöhle 

Herr Teubner bittet um Mitteilung des aktuellen Sachstandes bezüglich seiner Anfrage zur 

Beleuchtungssituation Zufahrt "Zur Eselshöhle". Die zuständige Sachbearbeiterin Ortsteil-

betreuung wird sich diesbezüglich beim Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt erkundigen und 

dem Ortsteilbürgermeister das Ergebnis mitteilen. 

 

 

 7. Informationen  

   

Herr Teubner informiert über folgende Themen: 

 

Thüringer Zukunftspreis 2018  

Unter anderem wird mitgeteilt, dass  der demografische Wandel ein entscheidender Faktor 

der zukünftigen Entwicklung des Freistaats Thüringen ist, da er alle gesellschaftlichen 

Funktionsbereiche betrifft. Die mit dem demografischen Wandel verbundenen Herausfor-
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derungen, aber auch Chancen zu erkennen, sie an- und wahrzunehmen, ist eine gesamtge-

sellschaftliche Aufgabe. 

„Heute schon an morgen denken“ ist das Credo vieler Bürgerinnen und Bürger sowie zahl-

reicher Vereine, Verbände und Organisationen Thüringens. Daraus entstanden in den letz-

ten Jahren zahlreiche Maßnahmen, Projekte, Initiativen, Ideen und Konzepte, die Aussage-

kräftige Vorschläge und/oder Bewerbungen für den „Thüringer Zukunftspreis 2018“ sind 

formlos bis zum 30.09.2018 beim Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirt-

schaft einzureichen. 

 

Doppelhaushalt 2019/2020 

Der Oberbürgermeister informierte die Ortsteilbürgermeister in der Dienstberatung über 

die Aufstellung des Doppelhaushaltes 2019/2020. Gestecktes Ziel sei, dass der Haushalt 

zum 01.01.2019 in Kraft tritt. 

 

Schreiben eines Buchautors vom 27.08.2018 – Angebot Buchlesung - Kunstfest 

Herr Teubner verliest ein an ihn gerichtetes Schreiben eines Buchautors. Unter anderem 

werden Buchlesungen angeboten. Im Auftrag des Ortsteilbürgermeisters wird ein Ortsteil-

ratsmitglied sich mit dem Absender des Schreibens (Buchautor) in Verbindung setzen, um 

ihm die Teilnahme am Kunstfest anzubieten.  

 

Vorbereitung Weihnachtsmarkt 

Der Förderverein Tiefthal e.V. übernimmt die Anmeldeformalitäten bezüglich des Weih-

nachtsmarktes. Die Vorbereitungen zum lebendigen Weihnachtskalender laufen. 

 

Wandgestaltung Bürgerhaus – neue Bilder 

Herr Teubner informiert, dass geplant ist, das Bürgerhaus im Oktober/November 2018 mit 

neuen Bildern zu gestalten. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Teubner gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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